



靜思語教學獲肯定 北區教聯會分享榮耀

1997.06.09

北區慈濟教師聯誼會，是日晚間在台北分會講經堂舉行聯誼。開場由一群不滿十歲的小菩薩，穿著特製的青蛙裝，合力演出青蛙大呆的故事，天真可愛的模樣讓台下的老師們都笑開了臉。表演結束，上人贈送每人一粒粽子做為獎勵。

去年因編撰靜思語教材，獲教育局評薦為優良教材的台北永建國小老師呂遂珠，今年再度榮獲北市優良教師獎，且獲台北市政府提報角逐師鐸獎。對此殊榮，呂老師上台表示，她感恩上人的靜思語讓她有今日的成就，她也期許能有更多的靜思語教學老師，也獲此殊榮。

此外，梁麗娟與吳秀英老師特別帶學生家長一齊上台，分享靜思語教學的成果。腦性麻痺的黃乃輝師兄則當場出了一個題目問老師們：「如果我是你的學生，你要怎麼教我？」引起大家的一番深思。

上人在開示中感謝老師們，讓靜思語活了起來，在學生的心靈發揮作用，並期許教師們能舉辦全省聯誼會，彼此觀摩學習。

法務人員靜思生活營 互勉以愛出發，公正執法

1997.06.14

針對包括法官、檢察官、律師、警察等法務人員而辦的「第十一期靜思生活營」，於是日起在靜思精舍舉辦兩天，共有八十六位學員參加。除了藉兩天一夜的「靜思」以抒解身心壓力外，也

自我惕勵恪守職責，共為淨化社會而努力。

對最近發生的重大刑案，許多人提出疑問請上人開示：「面對日益敗壞的社會風氣，如何扮演法務人的角色？」「佛家講慈悲不殺生，身為執法者該如何面對作惡多端的罪犯？」「辦案遇到挫折時，要如何克服壓力？又要如何平息內心的情緒？」上人以為，法務人士應抱持『愛』去關懷每一個階層的人，上人勉勵執法人員應以愛心、耐心輔導誤入歧途者，而不要對人性感到失望；至於量刑的標準，應秉公處理，不能偏袒。

心得分享時，高等法院庭長翁玉榮認為，此行不是結束，而是開始，他思考要如何將志業精神融入法律專業領域裡；宜蘭地方法院候補法官陳盈如則說，她要以「甘願做，歡喜受」這句靜思語做為座右銘，提醒自己面對繁重的案件要「忙而不亂」。松山分局東社派出所主管林宏恩表示，今後不管是否獲得別人的肯定或尊重，他都會謹記上人的法語：「把握當下，做，就對了！」

警察暨眷屬慈濟之旅 白冰冰感恩終身當義工

1997.06.15

警察暨眷屬聯誼會於是日警察節當天，特地舉辦一場心靈之旅，邀請各地警察及眷屬八百多人，參訪靜思精舍。甫遭喪女之痛的白冰冰女士，也在警政署前署長顏世錫的陪同下，全程參與此次活動。

第一站參訪靜思精舍，下午則在靜思堂聆聽上人開示。上人肯定警察維護治安、打擊犯罪的精神，尤其感謝家屬的體諒與支持，希望白冰冰女士能化解心中的怨恨，學習佛陀大慈大悲的心，

將小愛化為大愛。

承諾終身擔任警察義工的白女士，則對員警們連月來辛苦偵辦曉燕命案的努力深表感謝，社會的祥和要靠全體民衆一起努力，希望大家不要一味苛責警方。

警察之一的陳先生表示，警員勤務在身，與家人總是聚少離多，難得這次有全家大小共聚的活動，他期待日後還能陸續舉辦類似的活動。

花蓮兒童精進班 認識生活中隱藏的危險

1997.06.15

「這裡有吳XX小朋友嗎？」

「你家裡發生了事情，要你趕快回家！」

「真的嗎？那我弟弟也要一起回家嗎？」

小朋友慌張的背起書包和一名陌生人走了出去……

這不是社會新聞，而是花蓮兒童精進班今天上演的模擬事件。

近來一連串兒童失蹤、人身傷害事件層出不窮，使得孩子失去了快樂的自由空間和童年。此次花蓮兒童精進班即以攻站遊戲的方式，教導小菩薩如何防範陌生人的傷害，避免意外的發生和急救小常識等。

信心、毅力、勇氣三班小菩薩，在未被告知的狀況下和「陌生人」短兵交接，練習如何應付危險狀況；班媽媽提醒，對於可疑人物的請求，要懂得說「不」，保護自己；此外，也要隨時注意身邊能救命、救援的人事物。

對於發生頻仍的意外事件，班媽媽以拼圖的方式，讓小菩薩了解，搭乘機車時要戴安全帽，及進入公共場所則要

注意安全措施及逃生門的位置。

「救命法寶——急救小常識」的單元裡，陳汝雲媽媽示範被毒蛇、虎頭蜂咬傷的傷口處理、骨折急救方式，和創傷時的自我護理。

屏東兒童精進班 學習如何保護自己

1997.06.15

每個人都希望擁有一個可以平安長大的生活環境，但在現今的社會卻讓小朋友覺得危機四伏，屏東兒童精進班今天便以「遠離危險——如何保護自己」為主題，為小菩薩安排一堂實用又精彩的課程。

欣賞「小鬼當家」的影帶時，小菩薩雖然被劇中小男孩力擊兩名小偷的機智逗得笑不攏嘴，但在分享時刻還是認真思索自己在面對危險狀況，是否也能冷靜的想出因應的方法。

「火裡逃生」、「戲水的安全」則請來屏東消防隊的隊員伯伯為小菩薩上課，從滅火器的使用、火災逃生的三大原則——低姿勢、靠牆壁、找出口，和使用緩降機、搭上雲梯車等，小菩薩都逐一親身體驗。消防伯伯表示，台灣去年就發生一萬多起火警，死亡人數將近三百人，如果平時多一點防火逃生的觀念，就不會枉送多條寶貴生命。

靜思劇場「校園大哥大」則讓小朋友了解遭受校園小霸王威脅時，不能保持緘默，一定要向師長尋求協助。

南、北竿幸福人生講座 人文與山水相互輝映

1997.06.21

由行政院新聞局、勞委會及慈濟基

TZU CHI FOUNDATION